

凝聚你我力量 筑牢防疫“盾墙”

统筹各方力量 全力筑牢疫情防控严密防线

四川

成都玉林

社区是疫情联防联控的第一道防线。连日来,依据成都市武侯区新冠肺炎疫情防控指挥部要求,成都玉林街道迅速行动,在辖区内设置核酸采样检测点,争分夺秒开展核酸检测,确保“应检尽检、不漏一人”。

入冬,玉林街道倪家桥社区院子文创园内,一盏盏温暖的灯轻轻亮起。“请大家间隔一米排好队,亮码登记后进行核酸检测。”玉林的核酸检测点里,工作人员早已拉起安全线,准备好检测物资,有序组织居民进行核酸检测。

“我们以天府健康码变化为基础,以中高风险地区旅居史和接触史为排查重点,在院落和重点区域设置核酸检测点,确保‘应检尽检,不漏一人’。”玉林有关负责人表示。

清醒认识当前疫情防控的严峻复杂形势,精准把握疫情传播规律特点,切实增强疫情防控工作的紧迫感紧迫感,玉林街道主动扛起疫情防控政治责任,迅速进入应急状态。

此时的玉林,已经连续多轮核酸检测。11月4日晚,11个社区已连夜做了第一轮核酸检测,倪家桥社区启动第二轮核酸检测。

科学布局核酸采样点,配齐加强采样点工作力量,加强设备、物资储备和保障能力,实现各环节紧密衔接,做到行动迅速、科学高效、紧张有序、安全可靠。街巷里,院落中,玉林的核酸临时检测点里,每一个人都正在并肩作战。

夜幕下,王爷爷来了,“核酸检测,再麻烦都要配合,这么一线防疫人员很辛苦,谢谢你们。”朱婆婆带着小孙子也来了,“社区说今晚有核酸检测,我们吃完饭就带着小孙子来了,社区疫情防控工作不容易,我们要配合他们的工作,尽量减小他们的强度。”

让人心暖的,还有每一个坚守在玉林战役第一线的工作者。“核酸检测快一步,大家的风险就少一点,我们要打起精气神,科学统筹、用心谋划、冲锋在前,坚决



应。措施很重要,出门一定戴口罩,讲卫生,勤洗手,病毒就会绕道走……各位父老乡亲们,防控规定要执行,我们要听党的话,做个合格好公民!”

最近,在成都市军屯镇的大街小巷、田间地头活跃着这样一支疫情防控志愿宣传队伍,他们中有本地农民、文艺爱好者,也有退休工人。应对本次疫情,他们挺身而出,用通俗易懂的语言,接地气的形式,走街串巷,为疫情防控贡献自己的力量。《做个合格好公民》就是军屯镇的志愿者们结合疫情防控需求,自编自导自演的快板宣传内容。

《做个合格好公民》的创作者黄怀锐说:“疫情防控,人人有责,我们尽己所能,用快板、用方言的形式将我们疫情防控的知识宣传给大家,我们觉得很开心、很有意义。”而像黄怀锐老人一样参与疫情防控的志愿者在军屯镇还有很多很多。

作为新都区涉农镇,在此次疫情防控过程中,“如何做好农村地区疫情防控宣传引导工作,让群众及时了解各类信息,配合做好疫情防控工作”成为了军屯镇疫情防控工作安排部署的重点之一,军屯镇党委、政府积极应对,统筹安排镇域各类宣传平台,创新宣传形式,动员广大干部群众做好疫情防控“战斗员”“宣传员”,共同营造齐心抗“疫”、科学作为的良好氛围。

军屯镇结合农村地区“熟人社会”特征强,“一老一少”比重大,信息接受途径有限等实际情况,充分挖掘现有的各种宣传媒介,依托“点亮工程”、疫情防控宣传车、小喇叭、微信公众号、基层政务公开平台、网格管理服务群、“文明兴蓉”平台、志愿者宣传服务队等各种宣

疫情防控措施落实情况,查看了防疫科普宣传、防疫物资储备、疫情防控管理等资料台账,对旅馆住宿人员、娱乐场所、烧烤店、网吧消费人员出行二维码、佩戴口罩情况进行随机抽查。

“店里有没有张贴场所码?客人进店体温、健康码都登记了吗?行程码要查14天的行动轨迹,还要询问客人是否来自中高风险地区……”每到一处检查组工作人员都详细询问疫情防控工作落实情况。检查中,针对发现个别场所存在未实名登记消费人员信息、未对消费人员进行扫码测温工作、个别工作人员未佩戴口罩、未严格对公共场所进行消杀等问



题,检查组当场提出了整改意见,责令限期整改,并要求各场所经营主体严格落实主体责任,全面落实疫情防控各项措施。

“本次检查,切实提高了辖区各行业场所的疫情防控意识和安全责任意识,为疫情防控工作营造了良好的社会环境,有效稳定了辖区内的治安环境,增强了辖区人民群众的幸福感、获得感和安全感。”相关工作人员介绍道。下一步,各检查组还将继续分组开展检查及问题回头看,对落实疫情防控措施不力的场所“零”容忍,确保朝天区公共场所安全稳定。

达州市达川区三里坪小学



近日,达州市达川区全面启动3-11周岁儿童新冠疫苗接种工作,达川区人民医院在达川区卫健局的统一协调下“送苗到校”,将在近期完成三里坪小学4000余名学生第一针新冠疫苗接种工作。

为确保疫苗安全有效接种,医院共派出30名医务人员。现场设置信息录入区、疫苗接种区、留观区,分设4个信息录入台及5个疫苗接种台。与学校形成合力,有序组织引导学生咨询、等候、登记、接种、留观、离场,严格按照标准流程和规范操作实施安全接种。

学生们按照要求,分年级、分批次有序排队入场。接种点设置单向通道,学生在学校老师的统一协调下,在核对身份信息、进行健康状况询问后,开始接种新冠疫苗。

接种后需在留观区观察30分钟,没有任何不适方可离开,整个现场秩序科学规范、井然有序。

当日,医院共完成三里坪小学1080剂次新冠疫苗接种。后续,医院将继续前往东辰学校、耀华中学、铭仁园、巨全学校、新达小学、城南学校以及26个幼儿园完成第一针新冠疫苗接种工作。

阿坝州黑水县



为有效应对近期疫情防控新形势,坚决阻断疫情传播风险,充分发挥核酸检测在及时发现疫情风险点,有效控制疫情传播源方面的巨大作用,四川阿坝州黑水县从11月9日早上9点至11月11日下午17点在县内开展第一轮大规模免费核酸检测,全力保障广大干部群众生命健康安全。

在黑水县人民医院核酸检测点,前来检测的群众在工作人员的引导下,分十人一组,严格落实“一米线”间隔,佩戴口罩排起了长长的队伍。在完成扫码亮码、信息登记等流程后,依次有序通过检测点接受核酸检测。为避免群众长时间等候,造成人员滞留聚集,核酸检测点现场警务人员和社区志愿者在维持现场秩序的同时,提醒民众保持要求距离,戴好口罩,认真做好个人防护。

据了解,为高效推进核酸检测工作,做到“应检尽检”在最大程度增加群众核酸检测的便利性的同时,避免人群聚集、交叉感染。该县疫情防控指挥部周密部署,上下联动,压实部门、社区、乡镇相关责任。在全县18个核酸采样点,配备了充足的采样物资和专业采样人员、信息录入人员、秩序维护人员等,确保采样期间不扎堆、不排队、衔接合理、有序高效。截至11月9日17时,全县核酸采样点共完成核酸采集7746剂。在等待检测期间,请广大干部群众自觉居家,不外出、不聚集、不聚会。主动配合疫情防控各项工作,严格执行规定,全面加强防护,打赢这场疫情阻击战。

阿坝州松潘县

为进一步落实疫情防控措施,保障人民群众生命安全和身体健康,阿坝州松潘县下八寨乡上下齐心,“四举措”筑牢疫情防控安全防线。

截至11月,该乡专题召开了新冠肺炎疫情防控工作会议紧急部署3次,传达了州、县有关疫情防控工

作会议精神,认真分析了当前疫情防控工作形势,根据实际再次调整责任分工,进一步激活指挥体系,确保全县迅速进入疫情防控应急状态,做好疫情防控各项工作。

该乡要求,乡村组三级干部迅速行动,在全乡及辖区重点施工单元开展重点人员排查行动,挨家挨户摸排是否有外省尤其近期风险区域返乡人员,并告知疫情防控相关措施,确保乡不漏村、村不漏户、户不漏人。

认真实施严格管控。该乡针对排查出来的1名重点人员,及时落实相应的管控措施,并要求各村组要加强聚集性活动管理,红事缓办、白事简办,暂停一切大型活动,严控人员聚集情况。同时,针对餐饮、小卖部等重点场所进行督查并签订疫情防控责任书,对落实疫情防控措施不到位的单位责令立即整改。

开展重视宣传引导。该乡依托微信、电子屏、微信群、横幅、大喇叭和宣传单等方式,向全乡人民发布相关疫情信息和风险提示,科普疫情防控知识。截至目前,全乡三个行政村广播中午晚循环播报疫情防控措施,微信群转发各类信息和提示80余次,制作宣传视频2条,开展宣传教育服务10余次,开展重点场所消杀4次。

广汉市金鱼镇

11月10日,记者从四川省广汉市金鱼镇人民政府获悉,为应对当前疫情防控严峻形势,不断压紧压实各方工作责任,金鱼镇从严加强两个镇重点场所的管控,全力筑牢防疫屏障。

“部署+行动”,深入一线。金鱼镇组织镇村干部、志愿者50余人组成6个工作小组,划片包干形成“领导包片、干部包组、党员、志愿者、网格员包点”的工作格局,将两个镇15条街道划分为网格45个。通过“定格、定人、定责”的方式,形成横向到边、纵向到底的防疫防疫监管体系。

“扫街+扫户”,不漏一家。连日来,该镇各工作小组出动20余次对镇镇商超、市场、诊所、药店、快递服务站等300余家重点场所进行了地毯式滚动大排查,严肃纠正不规范防护行为13项,及时消除防控隐患8处,确保场所做到“三必查一询问”,既查健康码和行程码、测体温、戴口罩和询问旅居史,又抓好日常清洁消毒和防疫用品储备,全面夯实防控措施。

“提醒+宣传”,不缺一户。为确保防疫宣传家喻户晓,在排查过程中,工作组也加强对群众的宣传教育引导,采取小喇叭广播、流动宣传车宣传队宣传等方式,讲疫情形势、解群众疑惑,引导群众不信谣、不传谣。截至目前,金鱼镇实行8小时小喇叭广播,出动10余台宣传车宣传上百余次,悬挂横幅、标语50余条,组建了2支流动宣传队。同时,也要求场所压实主体责任,营造联防联控、群防群治的严密防线。

广汉市向阳镇

为全力应对当前疫情防控严峻形势,连日来,四川省广汉市向阳镇突出“四个强化”,盯紧守牢疫情防控“关口”。

强化思想意识。向阳镇党委政府把疫情防控作为当前主要工作,第一时间召开疫情防控工作调度会,及时传达贯彻广汉市疫情防控工作精神和工作要求,统一指挥、上下联动,全员进入应急状态,时刻把疫情防控工作放在心上、盯在点上,细节落到实处,坚决破除麻痹思想、侥幸心理、松懈情绪,集中精力抓牢抓实疫情防控工作。

强化责任落实。进一步压紧压实“属地、部门、单位、个人”四方责任。按照分级负责、包片联系负责原则,全镇机关干部分片下沉各村(社区),以街巷、院落为单位定人定岗,开展常态化防控各项监督检查,同时,组织网格员、党员志愿者、社区志愿者充实到疫情防控队伍,协同村(社区)参与疫情防控,形成基层一线全域“防护网”。

强化排查管控。小区(院落)严格执行24小时专人值守,做好中高风险地区及关联地区来返人员的排查管控,健全来(返)人员疫情跟踪、监测、管控台账,对潜在风险人员早作预判、管控到位,坚决杜绝出现失管漏管现象;全面巡查农贸市场、商超、餐馆、茶馆、在建工地、网吧、快递站等人员聚集场所消毒、通风、进出扫码亮码等疫情防控措施落实情况,重点场所管控到位。截至11月9日,累计返回125人,中风险地区69人,低风险地区187人;居家健康监测当日新增0人,累计54人,累计解除22人,集中医学观察当日新增0人,累计5人,累计解除4人。

强化宣传引导。全方位、多形式广泛宣传疫情防控信息,通过村平台、村(社区)工作群、居民微信群,及时发布官方疫情防控信息,录制最新防疫宣传音频,用好小喇叭和巡逻车,流动循环播放,成为宣传防控工作的“移动阵地”,引导群众做好个人防护,减少聚集性活动,自觉落实疫情防控措施,推动形成群防群控良好疫情防控格局。

重庆

巫山县培石乡卫生院 疫情防控大练兵 以练为战应急待命

近日,为进一步提高疫情防控及突发事件处理能力,重庆市巫山县培石乡人民政府牵头培石卫生院组织辖区内所有的干部职工进行疫情防控实战化演练。

在全员核酸检测演练启动会上,培石乡卫生院负责人就当前疫情流行情况做了全盘布局,并嘱咐严防疫情反弹,要坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合,让辖区内开展的大练兵、大演练成为全乡所有干部职工的必修课。

卫生院主要负责人黄聪林表示,要做到以练为战,提高疫情应急实战能力,熟练地掌握防护服的穿脱训练,建设成一支强硬的应急队伍,确保这支队伍在关键时刻能够拉得出、顶得上、打得赢,筑牢疫情防控防火墙。

培石卫生院安排了专业技术人员在现场进行实战化防护服穿脱和七步洗手法的技术指导,应急采样点分工明确,流程分布清晰,切实做到不漏一人,不缺一项,严把个人防护关,落实消杀措施,让采样点无死角,坚决做到不交叉感染。做到环节紧扣,全程安全。



受新冠疫情影响,成都东客站客流大幅下降,为坚决阻断疫情通过铁路蔓延扩散,成都铁路公安处立即响应,与铁路、卫生防疫等部门密切协作,全面强化车站线路防控,“维护治安、防控疫情、护佑旅客”齐抓共管,统筹推进,全体民警用坚守筑牢了疫情防控钢铁防线。图为11月9日,民警帮助旅客填写健康信息。

打赢防疫阻击战!”玉林街道有关负责人表示,玉林有很多80岁以上的老人,开展核酸检测采样有一定难度。

为了方便检测,玉林特别启动了“绿色通道”,为老人、孩子、孕妇等特殊群体提供便利,也会协调医护人员对不便出门的居民进行上门采样,做到不漏一人,筑起了一道人民至上、生命至上、全民抗疫的坚固防线。

核对手中的采样管和试管,仔细清点人数,封箱……玉林的工作者非常细致和小心翼翼。这一晚,对他们来说是个不眠之夜。“我们以天府健康码变化为基础,以中高风险地区旅居史和接触史为排查重点,在院落和重点区域设置核酸检测点。”玉林有关负责人表示。

玉林街道倪家桥社区,为避免人员聚集,确保采样质量,就在28个居民小区确定了13个核酸检测采样点,18个采样通道。倪家桥社区组织医务人员、街道干部、区上平台公司、社区民警、社区工作人员、院落志愿者分为12个采样组同时开展核酸采样工作。截至9日清晨已完成3909户8720名核酸样本工作。同时在玉浩巷3号设置1个采样点,对风险区内未做核酸检查人员进行查缺补漏。

成都市郫都区安德街道

为有效应对近期疫情防控新形势,坚决阻断疫情传播风险,充分发挥核酸检测在及时发现疫情风险点及有效遏制疫情传播源方面的巨大作用,11月10日,成都市郫都区安德街道全域范围开展了一次大规模全员免费核酸检测,全力保障人民群众生命健康安全。

在各个检测点前,前来检测的居民在现场工作人员引导下,严格落实疫情防控措施,佩戴好口罩有序排队,在完成扫码亮码、信息登记等流程后,依次进行核酸检测。现场工作人员还在维持秩序的同时,提醒大家保持距离,戴好口罩,做好个人防护。

点位采样结束后,村(社区)还协同医务人员上门为没到现场的特殊人群开展了核酸检测采样。

据了解,此次核酸检测中,安德街道共设23个检测点位,组织辖区居民、企业员工、物业、学生等共计62302人开展全员核酸检测采样,检测结果均为阴性。

成都市新都区军屯镇

“同志们,听我言,新冠病毒又反弹,我们认真来对

传媒介,全力做好“线上”“线下”疫情防控宣传工作的同时,动员组织宣传志愿服务队伍22支,志愿者260余人,通过走村入户进行宣传劝导、发放宣传资料、张贴宣传海报、讲解疫情防控科普知识、宣传最新疫情防控信息动态等方式,确保疫情防控宣传普及及时准确、全面到位。

金堂县

自疫情发生以来,金堂县的环卫工人坚守一线防疫战线,每日集中对全县144座公厕、1054个农垃收集点、170余台生活垃圾收运车辆进行消毒消杀。每天集中消杀垃圾收运作业车辆、果屑箱等不低于3次,公厕、生活垃圾转运站等不低于6次。他们冒着疫情风险,为市民正常生活做好保障,为疫情防控贡献环卫力量。

为切实保障一线环卫工人的生命安全,进一步做好疫情防控工作,11月9日,金堂县综合行政执法局主动对接县内相关医疗机构,通过医务人员上门服务的方式,现场为一线环卫工人开展全员核酸检测,其中县城设置现场采集点5个,各镇(街道)属地卫生院就近采集,切实做到“早发现、早隔离、早治疗”。

在县城临时核酸采集点,环卫工人组织有序,整齐间隔排列,赵镇卫生院医务人员按要求对人员信息登记和核实后,按顺序分批进行核酸采样。本次核酸检测,坚持“全员检测、不漏一人”的原则,为环卫工人筑牢防疫安全墙。既体现了对一线防控人员的关爱,又做到了早筛查、排除隐患,营造了一个更安全的公共卫生健康环境。

据悉,此次共有1500余名环卫工人完成核酸检测。此外,金堂县综合执法局落实多项有效防疫举措,随时监测和更新环卫工人健康码、行程卡和疫苗接种等情况,同时积极筹备防疫物资,为环卫工人提供坚实的后勤保障,切实保障“大群众健康安全”。

广元市朝天区

面对疫情防控的最新形势,近日,广元市朝天区公安分局、朝天区交通运输局、朝天区卫生健康局、朝天区市场监督管理局等部门,对辖区高速公路服务区、旅馆业、娱乐场所、烧烤店、网吧等人员密集场所疫情防控工作进行了全覆盖检查。

各检查组重点检查了各场所扫码、测温、戴口罩等